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Goruinti Isleme (Temel Matlab)

Transpoze veya devrik kavrami:
Satirlar ve sutunlar yer degistir.

>> B=[12;3 4;5 6]

B =
1 2
3 4
5 6
>> A=B'
1 3 5
2 4 6
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Matris, Vektor birlestirme

>>A=[123;45 6]
A =

1 2 3
4 5 6

>> C=[A A]

1 2 3 1 2 3
4 5 6 4 5 6

>> D=[A;A]
D=
1 2 3
4 5 6
1 2 3
4 5 6
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Matrislerin Bilestirilmesi

Bir matris baska matrislerin bilesiminden olusabilir.
>>A=[123;456;789]

>>B=[A 10*A;-A[100;010;00 1]]
B =

123102030

456405060

789708090

-1-2-3100

-4-5-6010

-/-8-9001
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Determinant : Satir ve siitun sayisi aym olan bir A matrisinin determinant: asagida

tammlanmistir,

|A‘=iamf3t, i=1---,n
k=l

Matris islemleri (DETERMINANT):;

Verilen bir X matrisi icin:
»X=[2-1;58]
X=

2 -1

5 8

» DETERMINANT=det(X)
DETERMINANT=
21
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Matris Inversi: Matrisin kendisiyle carpilmasi sonucu birim matrisi veren matrise,

matrisin mnversi veya tersi adi verilir. Her matrisin inversi bulunmamaktadir.

Matris islemleri (Tersini alma):
Verilen bir X matrisi igin:

»X=[2-1;58];

Tersini alma islemi:

» Y=inv(X)

Y =
8/21 1/21
-5/21 2/21
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Ozel Vektor Yapilar:

zeros(l.n) :
zeros(n,1) :
ones(l.n) :
ones(n.1) :
rand(l.n) :
rand(n.1) :

randn(1.n) :

randn(n.1) :

Tiim elemanlar sifir olan n elemanli satir vektor.

Tiim elemanlar sifir olan n elemanl siitun vektér.,

Tiim elemanlar: bir olan n elemanl: satir vektér.

Tiim elemanlar bir olan n elemanl: siitun vektér.

Elemanlar1 0 ile 1 arasindan rastgele secilmis n elemanls satir vektor,
Elemanlar1 0 ile 1 arasindan rastgele secilmis n elemanls stitun vektor.
Ortalamas1 0 wve standart sapmast 1 olan normal dagilimls
elemanlardan olusan n elemanl siitun vektér.

Ortalamasi 0 wve standart sapmast 1 olan normal dagiliml

elemanlardan olusan n elemanl siitun vektor.
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Ozel Matrisler:
» A=zeros(3,2)
A=

o O O
o O O

3x2 boyutunda 0 matrisi olusturur.

» B=zeros(3)

B =
0 0 O
0 0 O
0 0 O

» C=ones(2,4)
C =

1 1 1 1
1 1 1 1
2x4 boyutunda 1 matrisi olusturur.

» D=ones(3)
D=

N
N
N
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

eye(m,n) fonksiyonu: >> eye(7,3)
(mxn) boyutlarinda birim matris
olusturur. ans =
>> eye(4) 1 0 O
0O 1 O
ans = O 0 1
O 0 O
1 0 0 O O 0 O
0O 1 0 O O 0 O
O 0 1 O O 0 O
0O 0 0 1
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Ornek: Asagidaki matrisi olusturunuz.

SO O O Fr OO
SO O r O OO
OO R OO OO
O R OO O R K
_-o O O O R K-
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

linspace komutu

baslangic - bitis degeri ve ELEMAN SAYISI'n1 belirterek de bir vektor olusturabiliriz.

linspace : Baslangi¢ degeri x1, bitis degeri x2 olan n elemanl egit aralikh bir
dizi olusturur.

y = linspace(1,11,6)

y:
1 3 5 7 9

>> s=linspace(-10,10,4) (-10 ile +10 arasini 4 esit parcaya ayirdi)
S =

-10.0000 -3.3333 3.3333 10.0000
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

logspace(a, b, n) komutu

Logspace : Baslangic degeri 10% ,bitis degeri degeri 10” olan n elemanli ve elemanlar1 arasindaki
katlar esit olan bir dizi olusturur.

x = logspace(1,5,3)
X =
10 1000 100000

seklinde bir vektor elde ederiz.
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Aritmetiksel Islemlerde Oncelik Durumu:

Tek bir aritmetiksel durum icinde birden fazla durum bir arada
bulunabildigine gore hangi islemin 6ncelik hakkina sahip
olundugunun bilinmesi yerinde olacaktir. Asagida MATLAB’da
kullanilan islemlerde islemlerin oncelik listesi verilmistir.

Oncelik |Islem
1 Parantez
2 Us alma, soldan saga dogru
3 Carpma ve bolme, soldan saga dogru
4 Toplama ve Cikarma, soldan saga dogru
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

ifadeler:

MATLAB diger programlama dillerine gore daha avantajlidir. Bir cok
programlama dilinden farkli matematiksel ifadeler sunar ve bu ifadeler
biitiin matrisleri icerirler . Ifadelerin temel bloklari

* Degiskenler
 Sayilar

* Operatorler

* Fonksiyonlar'dir.
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Degiskenler:

MATLAB’da, herhangi bir tip tanimlamasi veya boyut ifadesine gerek
yoktur. MATLAB, yeni bir degisken ismi ile karsilastiginda, otomatik olarak
ans isminde bir degisken olusturur ve uygun bir bellek miktar1 ayirir. Eger
degisken zaten varsa, MATLAB gerekli bir bellek ayirdiginda icerigi degisir.
Ornegin,

ogrenci_say1=51
ogrenci_say1 diye isimlendirilen 1x1 matrisi olustur ve 51’i ytikle.
degisken bir skaler sayiya esit olabildigi gibi
[2000x2000] ‘lik bir matris de olabilir.

25.2.2018 Teknoloji Fakiiltesi Mekatronik Mihendisligi Goériintii isleme Dersi 19




Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Degiskenler:

Degisken isimleri; bir harfden, sayidan veya alt cizgiden olusur. sayisinin
tarafindan takip edilen harftan olusurlar. MATLAB, sadece degisken
isminin ilk 31 karakterini kullanir. MATLAB, buyiik ve Kkiicuik harfe
duyarhdir, buyuk harf ile kiigiik harfi ayirdeder. A ve a degiskenleri
ayni degildir.
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Sayilar:

MATLAB’da sayilar yaygin olarak kullanilan onluk tabanda ifade
edilirler. Bunun yanisira onluk tabanda tstel olarak veya i veya ]
olarak kompleks say1 bicimlerinde de ifade edilebilirler. Ornek olarak,

3 -99 0.00019.6397238 1.60210e-20 6.02252e231i
-3.14159j  3e5i

sayllar1 gosterilebilir.
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

Fonksiyonlar

Matlab'da baz1 matematiksel islemler yaptirmak istedigimizde, matematiksel
fonksiyonlari kullaniriz.

* Matlab'da matematiksel fonksiyonlar;

* a) Temel (elemantary) fonksiyonlar; elfun

* b) Ozel (special) fonksiyonlar; specfun

* ¢) Veri (data) fonksiyonlari; datafun

* d) Metin (karakter dizisi) (string) fonksiyonlar; strfun
* e) Dosya giris-¢cikis (input-output) fonksiyonlari iofun
 f) Tarih-zaman (time) fonksiyonlari; timefun aracg

e kutusundadir.

>>help strfun

>>help datafun
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

_islern Anlarm

veya

fonksiyon

—+ Toplama semboli

- Cikarma sembola

- Carpma semboli

! Balme semboli

e Us alma semboll

sgrtix) x in karekaki

sin(x) Fadyan cinsinden x in sindsd
COs(x) FRadyan cinsinden x in cosindsa
tan(x) FRadyan cinsinden x in tanjant
cotix) Hadyan cinsinden x in cotanjant
acos(x) arccosx

asin{x) arcsinx

atan(x) arctanx

acot{x) arcootx

exp(x) e

log{x) (=)

log10{x) Logx

abs(x) | % | (% in mutlak dederi)

sqrt(x) Jx

Tiz(») ¥ in yukariya yuvarlanmisi
ceill{x) X Iin asadiva yvuvarlanmisi
floor(x) ®* in tamdederi, [>1

sign{x) ¥ in isaret, sgnix)

round{x) ¥ e aen yvakin tamsayiya yvuvarlar.
mod (=, y) X in y modundaks dedgen

rem (. v X in oy we bhaluamoanden kalan
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Goriinti Isleme (Temel Matlab)

» X=[-2.25 4 -9i 3+4i]
X =

-2.2500 4.0000 0-9.0000i 3.0000+4.0000i

» abs(X)

ans =

2.2500 4.0000 9.0000 5.0000
» angle(x)*180/pi

ans =

180.0000 0 -90.0000 53.1301

Sonucun derece cinsinden bulunmasi icin 180/pi ile
carpildiini not ediniz.

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

> s=[0 1 -1 0.5 3~0.5/2];

» 180/pi*asin(s)
ans =
0 90.0000 -90.0000 30.0000 60.0000

» 180/pi*acos(s)
ans =
90.0000 0 180.0000 60.0000 30.0000

» 180/pi*atan(s)
ans =
0 45.0000 -45.0000 26.5651 40.8934
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

» sqrt(x)
ans =

0+1.5000i 2.0000 2.1213-2.1213i
2.0000+1.0000i

» real(x)

ans =

-2.2500 4.0000 0 3.0000

» imag(x)

ans =

00-94

» conj(x)

ans =

-2.2500 4.0000 0+9.0000i 3.0000-4.0000;i

25.2.2018
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Matlab’de dort ¢esit yuvarlatma ydntemi vardir:

fix : Sifira dogru yuvarlatma yapar.

S o A e . -
S

floor ; -00’a dogru en yakm tamsaylya,yxuq atma yapar.
ceil - +o0’a dogru en yakin tamsay1ya yuvarlatma
yuvarlatma yapar.

round :En yakin tamsayiya:

. -
i




Gorunti Isleme (Temel Matlab)

» k=[2-34.1-4.14.4-4.445-454,9 -4,94,999];
» round(k)

ans =
2-34-44-45-55-55
» fix(k)

ans =
2-34-44-44-44-414
» floor(k)

ans =
2-34-54-54-54-54
» ceil(k)

ans =
2-35-45-45-45-45
» sign([1 2 0 -4 -2.44])
ans =

110-1-1

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

» m=[4 5]; b=[2 3];

» rem(m,b)

ans =

02

4 U 2 ye bolunce 2 cikar 0 kalir, 51 3 e bolince 1 cikar 2 kalir. Benzer bir

fonksiyon mod olup detaylar icin help mod komutundan yararlanabilirsiniz.
» Xx=[00.51 2]

» exp(x)

ans =

1.0000 1.6487 2.7183 7.3891
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

» exp(-x)

ans =

1.0000 0.6065 0.3679 0.1353

» p=[0.251 exp(1) 10 1e2]

p =

0.2500 1.0000 2.7183 10.0000 100.0000
» log(p)

ans =

-1.3863 0 1.0000 2.3026 4.6052
» l0g10(p)

ans =

-0.6021 0 0.4343 1.0000 2.0000

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

» d=[0 30 60 90 120 150 180];
» r=pi/180*d;

» sin(r)

ans =

0 0.5000 0.8660 1.0000 0.8660 0.5000 0.0000

» cos(r)

ans =

1.0000 0.8660 0.5000 0 -0.5000 -0.8660 -1.0000
» tan([0 30 60 120 150 180]*pi/180)

ans =

0 0.5774 1.7321 -1.7321 -0.5774 0.0000
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Islem veya | Anlami

fonksiyon

cross(a,b) a ile b vektdérinin vektérel carpimi

dot(a,b) a ile b vektoérinln skaler carpimi

factor(n) n sayisinin carpanlarini bulur.

Isprime(n) n sayisinin asal olup olmadigini
denetler, asal ise 1 degilse O
degerini déndrdr.

primes(n) n sayisina kadar olan asal sayilar
listeler

gcd(a,b) a ile b sayilarinin OBEB ini bulur

lem(a,b) a ile b sayilarinin OKEK ini bulur

rats(a) a sayisini rasyonel sayiya cevirir.

perms(a) a stringinin permutasyonlarini

bulur.

factorial(n)

n faktéryel (nl)

nchoosek(n,r)

n nin r li kombinasyonlarinin sayisi

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

* Veri (data) fonksiyonlari; datafun.

max(a) a dizisinin en biyik elemanini
bulur.

min(a) a dizisinin en ki¢lk elemanini
bulur.

mean(a) a dizisinin ortalamasini bulur.

median(a) a dizisinin orta terimini bulur.

std(a) a dizisinin standart sapmasini
bulur.

var(a) a dizisinin varyansini bulur.

sort(a) a dizisini artan olarak siralar

sortrows(a) | a matrisinin satirlarini artan olarak
siralar

sum(a) a dizisinin elemanlarini toplar

prod(a) a dizisinin elemanlarini ¢carpar
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Islem veya |Anlami

fonksiyon

char(a) sayisal a dizisnini, karakter
dizisine déndstarar

double(a) karakterlerden olusan a dizisini,
sayi dizisine déndstirir

eval(a) a metnini Matlab ifadesi olarak

tanimlar

findstr(a,b)

A ve b metinlerinden kisa olanini
uzun olani icinde arayarak
metninin baslangi¢c degerini bulur

strfind (a,b)

a metni icinde b metninin
baslangi¢ degerini bulur

upper(a) a stringinin (metninin) harflerininin
tumini bayuk harf yapar.

lower(a) a stringinin (metninin) harflerininin
tumini kdgdk harf yapar.

numz2str Sayilardan olusan dederi stringe
(metne) dénlstirir.

st2num Rakamlardan olusan stringi sayiya

dénustardr.

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Operatorler
<

..den Kkiictiik baginti islemcisi. "<=" ..den kiiciik veya esittir islemcisi.
C=A<B bildirimi A ve B matrisleri arasinda eleman elemana
karsilastirma yapar ve ayni boyutta bir matrisi sonuclandirir. C
matrisinin elemanlari; bagintinin gercek olmasi halinde bir ve gercek
olmamasi halinde de sifir olarak atanir. A ve B matrisleri ayni boyutta
olmalidir. Yalniz birinin skalar olmasi halinde bu sarta gerek yoktur.
Cunki bir skalar ile karsilastirilabilir.

Diger baginti islemcileri; >, >=, ==, ~ = seklindedir.
>

..den bliylik baginti islemcisi. ">=" ...den veya esittir islemcisi.

Bildirimleri atamak icin kullanilir.

25.2.2018
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

Mantiksal esittir baginti (relational) islemcisi.

&

Mantiksal AND (ve): C=A & B bildiriminde; A ve B matrislerinin her ikisi de sifirdan farkli elemanlara sahip
oldugunda 1 ve sadece bir tanesi sifir elemana sahip oldugunda da sifir elemanl bir matris sonug¢landirir. A ve B
ayni oldugunda da sifir elemanl bir matris sonuc¢landirir. A ve B nin ayni1 boyutta matrisler olmasi gerekir. Yalniz
birinin sifir olmasi halinde bu kosula gerek yoktur.

Mantiksal OR (veya): C=A | B bildirimi A ve B matrisleri sifirdan farkli elemana sahip oldugunda, 1 ve her
ikisinden birisi sifir oldugunda sifir elemanl bir matris sonuclandirir.

~

Mantiksal tamamlayici (complemet) NOT (degil) islemcisi ~ = : Esit degildir islemcisi. B~= bildiriminde; A
matrisi bir sifir elemanina sahip oldugunda 1 ve sifirdan farkli elemanlara sahip oldugunda 1 ve sifirdan farkl
elemanlara sahip oldugunda da sifir elemanli bir matrisi sonuclandirir.
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

>>X=[1010] >> c="y
X= cC=
1010 0 0 0 O

>> y=[4 1200 7.8 0.6]

y =
1.0e+03 * >>x=[101 0]
X =
0.0040 1.2000 0.0078 0.0006 1 0 1 O
>> 7=x&Yy >> t=[1 549 -4 0.7]
Z= t=
1 0 1 O 1.0000 549.0000 -4.0000 0.7000
>> V:le >> g=X==
= a=
1 1 1 1 1 0 0 O

25.2.2018 Teknoloji Fakiiltesi Mekatronik Muhendisligi Géruintu isleme Dersi 38




”'\& "(h"‘_.'/," »
~Sxp

SN xl-‘._J mn ’l/.{i.?;‘\ﬂ,@

17 s ~9.81; = 37




Gorunti Isleme (Temel Matlab)

t=-1,1,2 degerleri icin y’'nin degerlerini bulunuz.

nm.t
Y = t(4/3) +2 857 - (E)

>>t=[-112];
>>y=2./(t.*(4/3))+2.8.*%t.20.57-(pi/3). t

y =
-2.5657 + 4.46461 3.7528 3.8537
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

m=1,4 n=0,87 ve k=-2,2 icin z degerini hesaplayiniz.

1 k
z= (23— 1)
VT +

mn

>>m=1.4;n=0.87;k=-2.2;
z=(2.3-(1/(pi”(1/3))+1/(m*n))) k
7 =

1.6510
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

X=45, 60, 90 derece icin y degerlerini bulunuz.
. X
y=sin4x — tan(3) + (2 cos 0.6x)3

1. yol: (derece)
>> x=[45 60 90];
>> y=sind(4.*x)-tand(x/2)+ (2*cosd(0.6.*x)).A3
y =
5.2447 2.7927 0.6246

2. yol: (radyan)
>> x=x*pi/180;
>> y=sin(4.*x)-tan(x/2)+ (2*cos(0.6.*x)).A3
y =
5.2447 2.7927 0.6246
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Gorunti Isleme (Temel Matlab)

0.25 S
+ At isleminin

x=2 53.107 ve At= T isez= *
. 4 5=

|

x = 2.53e-2; delta t = pi/4;
7 = (x°0.25)/(5-%) + delta t
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MATLAB ile ANALIZ




Gorunti Isleme (Temel Matlab)

“d_bl ”il\:tﬂ_'él { 1 d

AR 1 9 12+ A on i
Urné€K-<.10.054

Cevap: R
p REERRR T L

a) >> fl = [sqrt(3+sqrt(21))1/(5%10%-2)- ch S) I AES
£ ‘
54.9360




b) >> £2 = [log(30)~2-10g10(55~(7/3) /(0.3%10~4))1/ (1og(3/20))
£ = PR
~5.7900 3




ORNEKLER

* 1’den 20’ye kadar olan tam sayilari sol situna, bunlarin karelerini sag situna gelecek
sekilde matris hazirlayiniz. ) =

>>s1=[1:20]";
>>s2=[s1,51.72];
>>s2

O b~ =

100
121
144
169
196
225
256
289
324
361

=
PHBowoNoUubrwNR
S
(Vo]

R Y
0N U D WN
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ORNEKLER

e 30 derecelik artimlarla O dereceden 360 dereceye kadar olan acilarin [acl sin cos]
formatinda virglilden sonra 2 basamak hassasiyette degerlerini bulunuz.

tablo =
>> format bank 0 0 1.00
>> aci=[0:30:360]"; 30.00  -0.99 0.15
tablo=[aci sind(aci) cosd(aci)] 60.00  -030  -0.95

90.00 0.89 -0.45
120.00 0.58 0.81
150.00 -0.71 0.70
180.00 -0.80 -0.60
210.00 0.47 -0.88
240.00 0.95 0.33
270.00 -0.18 0.98
300.00 -1.00 -0.02
330.00 -0.13 -0.99
360.00 0.96 -0.28
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ORNEKLER

e x3 —4.2x?% + 3.3x — 4 fonksiyonunun k&k ya da kéklerini bulunuz.

>> x=[-5:0.5:5];
>> t=x."3-4.2*x.A2+3.3.*x -4

t=
Columns 1 through 10
-250.50  -195.03 -148.40  -109.88 -78.70 -54.13 -35.40 -21.77 - Sifir gegisinin
12.50 -6.83 oldugu aralik
Columns 11 through 20
-4.00 -3.28 -3.90 -5.13 -6.20 -6.38 -4.90 -1.03 6.00
16.93
Column 21
32.50
>> X
X =
Columns 1 through 10
-5.00 -4.50 -4.00 -3.50 -3.00 -2.50 -2.00 -1.50 -1.00 -
0.50
Columns 11 through 20
0 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50
Column 21
5.00
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ORNEKLER

H 1x5001 double
909 910 911 912 913 914 915 916 917
1 -0.0053 -0.0041 -0.0029 -0.0017| -5.6158e- 6.2090e-04 0.0018 0.0030 0.0042
2
HH 1x5001 double !
909 910 911 912 913 914 915 916 917
1 3.5908 3.5909 3.5910 3.5911 3.591 3.5913 3.5914 3.5915 3.5916

Kok: 3.5912
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ORNEKLER

y=x-2+In(x) fonksiyonunun koklerini bulunuz.

x=[-2:0.1:2]; araliginda

@ Editor - fuzzyOlustur.m

HH 171 double

33 34 35 36 37 38 39 40 41
1 1.2000 1.3000 1.4000 1.5000| 1.6000 1.7000 1.8000 1.3000 2
2 o

L4
y |
EE| 1x71 complex double
34 35 36 37 38 39 40
104376+ 0...  -0.2635+0.0000i  -0.0945 + 0.0000i| 0.0700 + 0.0000i 0.2306 + 0.0000i  0.3878 + 0.0000i 0.5419 + 0.0...|
> | |
<
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ORNEKLER

x=[1.5:0.01:2]; arahiginda (Araliklari daha hassas degistirelim.)

(& Editor - fuzzyOlustur.m P Variables - x

5 6 7 8 9 10 11
1.5400 1.5500| 1.5600) 1.5700 1.5800 1.5900
| |
|y 2|
] 1x51 double
4 5 6 7 8 9 10
1613 -0.0447 -0.0282 -0.0117| 0.0047] 0.0211 0.0374 0.0537
? ]
<
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ORNEKLER

y=3-2*x-exp(-x); fonksiyonunun koklerini bulunuz.




ORNEKLER

fx0=sqgrt(x0)+log(x0)-2*sin(x0/2); koklerini bulunuz.




DOGRUSAL DENKLEM COZUMU

Matrislerle Dogrusal Denklem Coziimii:
Bilinmeyenleri K matrisinde gésterelim.
K =

2X+y-2=5 X

X-2y+3z=-6 g

-X+y-Z=2

Seklindeki 6rnek denklem icin 6ncelikle yapilmasi A.K=B=> K=A"-1*B

gerekenler:

1) x,y,z nin katsayilarini bir A matrisinde yazalim.

A=
2 1 -1
1 -2 3
-1 1 -1
2) Esitligin ikinci tarafini bir B matrisine yazalim.
»B=5
-6
2
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DOGRUSAL DENKLEM COZUMU

3.) Bilinmeyenleri K matrisinde
gosterelim.

K

N < X

A.K=B=> K=A"-1*B
4.) Islemimizi uygulayalim...
» K=inv(A)*B

K=
1
2
-1
Bu durumda x=1, y=2 ve z=-1 ‘dir.
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DOGRUSAL DENKLEM COZUMU

Ornek:
3x-4y+z2=14.85-4i
X+2y-3z=-10.55+2i
-2x-y+7=1.85-i

Denkleminde x,y ve z degiskenlerini bulunuz.
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DOGRUSAL DENKLEM COZUMU

B = Sonu¢ matrisi

A = Katsayilar matrisi D = Degiskenler matrisi
3 4 1 X 14.8500 - 4.0000i
1 2 -3 Y -10.5500 + 2.0000i
2 -1 1 7 1.8500 - 1.0000i
D=inv(A)*B
D=
1.4000
-2.0000 + 1.0000i
2.6500
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EKRANA YAZDIRMA

fprintf (‘cikista gosterilmesi istenen ifade’, 'ifadenin gosterilme bi¢cimi’,
degisken listesi)

‘Cikista gosterilmesi istenen ifade’: Tirnak icine hangi ifade yazilirsa
ekranda bu ifade gozukiir.

'ifadenin gosterilme bicimi': Burada, ifadenin MATLAB ortaminda aldigi
degerin hangi formatta ekrana yazilacagini belirten kodlar kullanihr.

Bu kisimda % isaretinin arkasindan hassasiyet belirleme ve dontisim
(c,d,e,EfEgG, i,0,s,u,x,X) karakterlerinden biri kullanilir.

25.2.2018
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EKRANA YAZDIRMA

Ornegin s; degisken olarak 'karakter' secildigi zaman kullanilir. Bu
karakterlerin bazilarinin ne ifade ettigi asagidaki orneklerde
gosterilmistir. Diger karakterler ile ilgili bilgi ise etkilesimli yardim
penceresinden ogrenilebilir. Daha sonra kullanilan \n,\r\t,\b,\f gibi
tanimlar ile de (sirasi ile); satirbasi, yeni satir, sekme, geriye dogru silme
ve yeni sayfa islemi gerceklestirilebilir.

25.2.2018
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EKRANA YAZDIRMA

Jprintf

%a.bf : f ifadesi sayinin sabit noktali oldugu anlamina gelir (default olarak short e
formatindadir). f sayis1 gosterim olarak ‘a.b’ gibi iki sayidan meydana gelir. ‘a’ sayisi
degiskenin aldig1 degerin isareti, tam kismi ve varsa noktay1 da dahil ederek
noktadan sonraki rakam sayisini igerir. ‘b’ sayisi ise sabit noktali sayinin noktadan
sonra ekrana yazilmasi istenen rakam sayisini gosterir. Eger tamsayi1 i¢in
kullanilacak rakam sayisi ‘a’, olmasi gerekenden az olsa bile ekrana yazilan sonug
hatali olarak ortaya ¢ikmaz.

>> sicaklik=1056.789432;
>>fprintf('sicaklik=%4.0fderece’,sicaklik)
sicaklik=1057derece

>>fprintf('sicaklik = %4.1f derece’,sicaklik)
sicaklik = 1056.8 derece

25.2.2018
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EKRANA YAZDIRMA

fprintf

Ornek olarak Ahmet Sadik’ adindaki bir 6grencinin adi, soyadi, okul
numarasi, ilgili dersi, bu dersten aldig1 not alta alta ekrana yazdirilsin. Bunun
icin fprintf komutundan yararlanilabilir;

>>Ad="Ahmet’; (‘enter’)

>>Soyad="SadiKk’; (‘enter’)

>>Numara="307’; (‘enter’)

>>Ders="Matematik’; (‘enter’)

>>Not=45.75; (‘enter’)

>>fprintf(‘Ad:%s\nSoyad: %s\nNumara:%s\nDers: %s\nNot:%3.1f’...
Ad,Soyad,Numara,Ders,Not) (‘enter’)

Ad:Ahmet

Soyad: Sadik

Numara:307

Ders: Matematik

Not:45.8

25.2.2018
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